

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnap kivételével.
 Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budalnagy-útcá 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A városatyák hatalma.

Az autonóm jogok védelmezői sohasem akarták észrevenni, hogy az a hatalom, mely a törvényhatósági bizottsági tag mandátumával jár, meglehetősen korlátlan, a legtöbb esetben felelősség nélkül való, számos visszaélés és törvénytelenység elkövetésére alkalmas és ennél fogva a legveszedelmesebb hatalmak közé tartozik.

Nem új dolog, jóformán mindenki tudja, de azzal vigasztaltuk az elkeseredőket, hogy mégis csak jobb elviselni az ezen hatalom nyomán járó bajokat és kellemetlenségeket, sem hogy kiadjuk a kezünkben az önkormányzati jogot magától, melylyel ha kell, legfőbb nemzeti jogainkat tudjuk megvédelmezni.

Ilyen körülmények között elérkezett az ideje annak, hogy mérlegeljük, vajjon az említett hatalomnak a közéletre való káros befolyását túrjuk-e el inkább, avagy inkább az önkormányzati jognak megnyirbálására gondoljuk? Mérlegeljük, hogy e kettő közül melyik az, melyre a magyar közéletnek szüksége van?

A Polónyi fele esetek teszik ezt a kérdést aktuálissá. Ki tudja, igaz-e vagy sem, hogy Polónyi Géának a főváros legfontosabb, életbevágó ügyeire olyan döntő befolyása volt, mint amilyenről most a bűnügyi tárgyaláson beszélgetnek. Ezt teljesen bebizonyítottak elfogadni nem akarjuk; de teljesen bizonyos az, hogy egy-egy törvényhatósági bizottsági tag hatalma igenis lehet olyan, amilyennek a Polónyi Géza befolyását a tanuvallomások feltűntetik és még ennél is bizonyosabb, hogy nemcsak a fővárosban, hanem az összes törvényhatóságokban mindenütt, tényleg vannak olyan egyéniségek, akik a mandátummal járó hatalmat és befolyást — ha éppen akarják — vagyonszerzésre is felhaználhatják; lehet, hogy nem kevesen vannak olyanok is, akik tényleg fel is használják.

Ez a kérdés a Polónyi—Lengyel-féle végtárgyaláson tényleg beigazolást nyert s ezzel a faktummal az önkormányzati szervezet igen súlyos törzsrást kapott.

Hát csak ismerjük el azt, hogy a közigazgatási tisztviselő, akármilyen erkölcsi erő lakik is a lelkében, képtelen szembezállani a hatalommal, mely tőle egy kis szivességet óhajt. Képtelen kitérni ezen óhajtások elől, habár ezek teljesítése jogtalanság vagy igazságtalanság volna is, — mert ha ellentáll, ha egy kis szivességre soha-

sem kapható, akkor bizonyos, hogy elvész a népszerűsége, megsemmisül az existenciája.

A közigazgatási tisztviselő szivesége, mikor már megtörtént, sokféle képpen mérlegelhető. Hiszen minden közigazgatási intézkedés, egyéni vélemény dolga. Tudjuk, hogy meggyőző érveket lehet csoportosítani amellet is, hogy a dunai rakpart bérlete hosszulejratú legyen-e és lehet ugyancsak komoly, meggyőző érveket csoportosítani amellet is, hogy a dunai rakpart bérlete rövidlejratú legyen. Ez csak egyéni vélemény és haugulat dolga ma — habár bizonyos, hogy a törvényhatóság teljes vagyoni érdeke függ esetleg a kérdés eldöntésétől.

Hát ez egészen magyarán mondvá, nem »Wirtschaft.« Egészségtelen, balkáni állapot ez, melynek az a következménye, hogy a magyar törvényhatóságok rohamosan haladnak az anyagi romlás felé; maga a főváros egyenesen a csőd lejtőjén halad és hogy a vidéki törvényhatóságok fejlődéséről éppen ezen körülmények miatt, beszélni sem lehet.

Mindez pedig azért van így, mert azt hisszük, hogy csakis ezzel az önkormányzati szervezettel tudjuk megvédeni nemzeti jogainkat.

Erről a nagyfontosságú indokról sohasem lehetett világosabban beszélni, mint most. Most lett vége egy nagy nemzeti küzdelemnek, melyet a bennünket törvény szerint megillető magyar vezényleti szóért folytattunk.

A törvényhatóságok tényleg hősiiesen visszavertek minden támadást, mely az alkotmány ellen intéztetett, de a küzdelem célját azért megvalósítani nem tudtuk. Az alkotmányos ellentállás ereje oda redukálódott, hogy: ha magát az alkotmányt támadná meg valamely törvénytelen kormány, a betörést visszaverni talán tudjuk, de az alkotmány bástyáin jogokat visszaszerezni már nem lehet.

A törvényhatóságok megtagadják a törvényesen meg nem szavazott pénz- és véráldozatot. Punctum. Ez az ellentállás. A főispáni installációk körül kifejtett küzdelem, ennek kiegészítő — hogy úgy mondjuk formai része, mely természetesen örökös alkotmány garancia marad, mint olyan nemzeti fegyver, mely erősnek és hathatósan bizonyult.

Már most azt kérdezzük mi, vajjon az önkormányzati jognak ezen védelmi eszközeit nem tarthatnánk-e fel mi teljes épségében anélkül, hogy ezen a réven egyes törvényhatósági bizottsági tagoknak minden apró-cseprő

közügyben, főleg pedig a közvagyonot érintő ügyekben hatalmi tulkapásokra nyujtsunk törvényes alkalmat.

Mi azt hisszük, hogy ezt a két körülményt nagyon szépen el lehet egymástól különíteni.

Annyi az egész, amint ezt már többször bizonyítottuk, hogy a törvényhatóságok tisztviselőit, vagy örökös választással, vagy kinevezéssel föl kettő szabadítani a városatyai hatalmasok befolyása alól. Aki nem kénytelen örökösen rettegni azért, hogy existenciája megsemmisül egyetlen befolyásos törvényhatósági tag gonosz indulatu lármája miatt, — arról feltételezhető, hogy saját egyéni felelősségének érzetében — legalább is jobb meggyőződése ellenére nem fog hivatalos funkciót teljesíteni.

Akár az örökös választás, akár a kinevezés még nem olyan változás az önkormányzatban, hogy e mellett az autonomia ellentálló erejét gyöngíteni kelljen. Ellenkezőleg, az olyan törvényhatósági tisztikar, mely állása miatt nem kénytelen rettegni a válságos időkben sem, törvényekre támaszkodva teljesíteni hazafias kötelességét, és nem ingadoznék mint a nádszál és nem hajladoznék a befolyásos városatyák akarata vagy szeszélye felé.

Hiszen tudjuk, hogy a most lezajlott küzdelemnek nagy hibája és gyöngesége volt az a rángatás, mely miatt a közigazgatási tisztviselők ütközöbe kerültek és remegtek attól, hogy ha hazafias meggyőződésüket követik, mi lesz ennek a következménye?

A Polónyi-eset, mint politikai szertelenség és mint törvénykezési bonyodalom, kétségtelenül nagyon érdekes; de a városatyai hatalom mérlegelésének szempontjából nyujtja a legtanulságosabb példákat. Kár volna, ha a közigazgatási jogászok ebből a helyes konzekvenciákat levonni elmulasztanák.

A tavaszi munka idején.

Az ipar és a földművelés.

Magyarország főrőssége mindenkor a mezőgazdaság volt. Jövedelmének legtekintélyesebb hányada a mezőgazdasági terményekből került ki. Ezért féltve őrzött kincsünk maradt a földművelés, az állattenyésztés.

A magyar gazda ragaszkodik is az ő földjéhez, mert ez léte, vagyona egzisztenciája. A jó termő, dús talaju, kövér földek meghozták ama értékeket, amiket a ráfordított gondozások, fáradozások, fáradozások, megmívelések révén joggal elvárhattak a gazdák.

Szomorú valóság, hogy nem úgy van már most, mint egykor régen. A sok gondozás, munkálkodás nem használt, a mezőgazdaság nem hozta meg azt, mint valamikor. Rossz időjárások, elemi csapások, drága munkabérek, kivándorlások; sztrájkok, mind-mind csüstül zudultak a drága magyar földre és ezek a félszepségek bizony hathatósan voltak észlelhetők és — érezhetők.

Ezekkel szemben a gazdáknak nem szabad csüggedniök és kedvüket, energiájukat elveszíteni. Mindig nem maradhat így és az állandó, komoly és tetters munka kell, hogy meghozza a maga értékes gyümölcseit.

A gazdáink ne is hanyagolják el a földet, melyet apáik szereztek, ne bízzák idegen kezekre, rajta éljenek, dolgozzanak, hogy minden verejtékesöppjük igazi nemes gyöngygyé válják; ne prédálják el könnyelműen a nagy kincset, a jó termőföldet, melynek lelkiismeretes gondozása nyomán dus áldás fakad.

Azonban a gazdáknak nem szabad ridegen elzárkózniök a közigazdaság többi ágazatai elől, nem szabad figyelmen kívül hagyniök az ipart és kereskedelmet, mely feldolgozza, illetve forgalomba hozza és továbbítja a terményeket.

Sőt éppen nálunk szükséges, hogy a mezőgazdaság harmónikusán haladjon az iparral és kereskedelemmel. *Az itteni piacon kell feldolgozni az anyagot és a helybeli piacon kell elhelyezni az ipartermékeket.*

Lassan kell odamunkálkodnunk, hogy a mezőgazdaság emelkedésével arányos lépést tartson az iparunk is, hogy az ország boldogulása ne legyen utópia, hogy a nemzet fia boldogulhassanak.

Mert hát — mint tudott dolog — az önálló vámterület ideje jó messze van. Tíz esztendő alatt meg sokat, igen sokat lehet végezni, ha lankadatlan buzgalommal, fokozott munkakedvvel dolgozunk. — Erősítjük a mezőgazdaságot, tetemesen fokozzuk a gazdaságot, e mellett iparunk fejlődésére is gondot fordítunk, hogy mire

elérkezik a különválás ideje, ne legyünk készületlenül.

Legyen erős iparunk, mely feldolgozni képes a mezőgazdaság terményeit és legyen erős kereskedelmünk, mely ezt elhelyezhesse. Mire elkövetkezik a gazdasági különválás ideje, idehaza minden a miénk legyen, ne legyünk ráutalva osztrák, vagy más idegen készítményre, amit elhelyezhetünk idehaza, ne vigyük a külföldre, hogy olcsóbb legyen itt minden, hogy a nép ne jajveszékélhessen.

NAPI HIREK.

A városi tisztviselőkhöz.

A városi tisztviselők országos kongresszusának előkészítő bizottsága a következő nyílt levelet intézte az összes városi tisztviselőkhöz:

Kedves bajtársak!

A városi tisztviselők fizetésének rendezése tárgyában Versec és Gyulafehérvár városok tisztviselői által megindított országos mozgalom a beérkezett nagyszámú esztákozási nyilatkozatok folytán abba a stádiumba jutott, hogy az országos kongresszus megtartásának mi sem áll többé útjába.

Örömmel tudatjuk veletek, hogy a városi tisztviselők őszinte pártfogója, dr. Holló Lajos országgyűlési képviselőúr a kongresszus elnökségét elfogadta és így közös óhajtatunk ezen részének teljesülése a legnagyobb mértékben jogosít fel bennünket arra, hogy a kongresszusunk célját képező óhajtatásaink teljesülése iránt is fokozott reményeket tápláljunk.

A városi tisztviselők országos kongresszusa Budapesten, a Váci utcai város-háza nagy üléstermében folyó évi május hó 10 én délelőtt 10 órakor fog megtartatni. Ez az értesítés meghívásul szolgál az összes magyarhoni városok tisztviselői-

nek, akik úgy a maguk, mint tisztviselő-társaik érdekeit szívükön viselik és a kongresszuson részt venni óhajtanak.

Jöjjen el erre a nagyjelentőségű gyülekezetre minden városi tisztviselő, a kinek lelkében a kartársi szeretet szikrája még lánggra tud gyulni. Legyen ott képviselve minden magyar város tisztviselői kara és ne hiányozzék egy sem, aki velünk érez. Minden város tisztviselői kara haladéktalanul kérje fel országgyűlési képviselőjét arra, hogy országos kongresszusunkon részt venni és igazságos ügyünket az illetékes helyeken is támogatni sziveskedjenek.

A kongresszust megelőző napon, — vagyis május 9 én — este fél 9 órakor elérkezéskor tartunk a Pannónia-szálló külön éttermében, mely értekezetre az összes törvényhatósági és rendezett tanácsú városok tisztviselőinek egy egy megbízottját ezennel meghívjuk.

Hazafias üdvözléssel:

Dr. Boska Miklós városi tanácsnok,
mint a gyulafehérvári előkészítő bizottság elnöke.

Bodry Mihály városi tanácsnok,
mint a verseci előkészítő bizottság elnöke.

○

Kecskemét, május 5.

— **Kinevezés a munkáspénztárnál.** A földmivelésügyi miniszter Katona Ernő dr. miniszteri segédfogalmazót az orsz. gazdasági munkás és cselédségélypénztár létszámába osztályvezető miniszteri fogalmazóvá nevezte ki.

— **Hazatért bucsusok.** Ma délután érkeztek vissza majdnem hat napi gyaloglás után Szentkútról a bucsusok elfáradva, kimerülve. A bucsusok elébe a városból sokan kimentek.

— **Bus Lukács temetése.** Bus Lukácsot, a Központi Takarékpénztár volt jegyzőjét ma délután tették örök nyugalomra. A temetésen a nagyszámú ismerősein, barátain és rokonain kívül volt kartársai testületileg vettek részt és díszes koszort helyeztek a ravatalra.

TÁRCA.

Tengeren.

Habóriások bösz csatározása
Hajónk' dobálja könnyű lepkeként.
Edzett hajós is borzalommal látja,
Mi vár reá s elveszi a reményt.
Mit emberkézzel összeróttak egybe,
Reesegve roppan, meg nem áll helyén.
Pihen a gép is, nagy hatalmas teste
Még egy lökés csak — szerte hull szegény.

És messze tőlünk, délkelet irányban
Nagy sziklabérc áll vad habok felett.
Bórát, szirokkót küzdve küzd le bátran,
Megtörve minden romboló szelet.
Most is megtörte . . . csendet int a vésznek,
S a zord elem, lám, félve elsimul,
S ki jajveszékelt — ime hálaének
Zeng örömtelten annak ajkáról.

Ha nagy időkön vészmentes a tenger
S hajónk nagy vígan reng a vizeken,
Elbizva gögtől jár a dolytós ember
S az ég ellen küzd ő, az esztelen,
Ugy lesz, amint lesz! Sors szeszélye végez!
Istenben bízni balga kapkodás!
Csak abban bízzék, ami fér az észhez,
Az élet álom s jó az elmulás.

Aki szélesendben így szól káromkodva,
Orkán ha támad, újra térdre hull,
Mellét verdesve ott fetreng a porba'
S Istenhez fordul, kit sért botorul.
Felejt, ki vigad, kérlel, ki szenved,
Igy volt ez mindig és így is leszen.
Megilletődve nézem nagy türelmed
Örök kegyelmű, édes Istenem.

Zehery Lajos.

Ketten.

— Irta: Radnóthy Dénes. —

Ketten ülnek a kis szalonban. Egy leány és egy ifju. Beszélgetnek.

A leány: Most egy éve? Nem emlékszem. Vagy legalább is nem akarok emlékezni. Nem szabad. Megtiltottam önmagamnak. Akkor minden más volt. Tehát nem emlékszem.

Az ifju: Jó. Ha nem akar emlékezni, hát: nem emlékszik. Joga van hozzá. Az a mult magáé is, elfelejtheti. És haragudhatik rám. Nem fogok vezekelni. Nekem nincs bűnöm. Csak maga változott. Mennyivel őszintébb, mennyivel igazságosabb volt egy esztendővel ezelőtt. Akkor talán még nem tudott színészkedni, most már megtanult.

A leány: Ki tudja? hátha akkor csak éppen komédiáztam és most vagyok őszinte.

Az ifju: Legyen. Ehhez is joga van. Én ugyan inkább azt hiszem, hogy akkor sem mondott igazat és most sem őszinte. De mindegy, akár azt mondja, hogy szeret, akár azt, hogy gyűlöl. A nő százszor hazudik, ha szerelemről beszél és ezerszer, ha gyűlöletről.

A leány: Szép. Már jó úton vagyunk, ha szellemeskedik. De talán nem beszél nének annyit a szerelemről. Hiszen olyan ritka a szerelem.

Az ifju: Csak folytassuk. Engem érdekel a dolog. Mert én vagyok és maradok aki voltam. Maga azonban . . .

A leány: Hagyjuk. Maga sohasem volt az, aki volt. Ennek a mondásnak ugyan nincs értelme, de azért higgye el, igaz. Köztünk nem történt semmi. Legalább nem lett volna szabad, hogy történjék. Ami elmúlt, az mind rég elmúlt.

És én ismétlem, semmire sem akarok emlékezni.

Az ifju: Tehát felejtünk. Azután megyünk tovább. Ki jobbra, ki balra. Én elviszem magammal a mult gyönyörűségét. Annak a perenek a boldogságát, melyben megvallotta, hogy szeret. Hiába, szépek az emlékek. Ágakat hajtanak és gyümölcsöznek. Aki gondosan bánik velük, megélhet velük boldogan. En ápolni fogom őket. Eh! de látom ez untatja. Beszéljünk nem bánom másról. Új ruhája lesz a hangversenyen?

Tovább beszélgetnek. A szemük tűzben ég és folyton az egymás pillantását keresik. Az ifju elmegy.

Az ifju (magában): Jobban szeretem, mint valaha. De büszke maradok én nem fogom kérni.

A leány (egyedül): Imádom. De egy kis ugratás nem árt. Csak azért is.

. . . Másnap. A beszélgetés tartama ugyanaz, csak a szavak mások. Búcsúzáskor:

A leány: Ha maga azt hiszi, hogy engem ismer és a szívembe lát, csalódik. Tudja.

Az ifju: Nem csalódom. Vannak nők akik előbb titkolják az igazságot és azután — nem mondanak igazat. Az igazságot pedig csak igazsággal lehet palásolni, az igazsággal nem. Látja.

— A leány (magában): Igaza lehet. Az ifju (magában): Vajjon igazam volt e?

A leány (hangosan): Nincs igaza. A nők előbb nem mondanak igazat és azután . . . nos, azután néha igazat is mondanak.

Az ifju (hangosan): Igazam van. A mint a példa bizonyítja.

Elmegy.

— **Az ügyvédi kamarából.** A kecskeméti ügyvédi kamara dr. Steyszkál Ottó ügyvédet Kecskemét székhellyel az ügyvédek lajstromába bejegyezte.

— **Ítélet a Polónyi—Lengyel pörben.** Ma a hajnali órákban hozott ítéletet a budapesti esküdtszék a 10 nap óta általános érdeklődés mellett folyó Polónyi—Lengyel pörben. Az esküdtszék sajtó útján elkövetett becsületsértésben mondotta ki Lengyel Zoltánt bűnösnek és a verdikt alapján a törvényszék 3 havi fogház és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte el Lengyel Zoltánt. Az ügyész és a magánvélő Polónyi megnyugodtak az ítéletben, Lengyel Zoltán és védője pedig semmisségi pauzassal éltek.

— **Utóállítás.** Az ideai fősorozásról elmaradt hadkötelesek részére ma délelőtt volt az utólagos sorozás, amit úgy is hívnak, hogy utóállítás. Az utószorozáson részt vettek Kecskemét város közönsége részéről Dékány László tanácsnok, Papp György rendőrfőkapitány és dr. Csabai Géza tisztifőorvos.

— **Mozgalom a magyar bor ellen.** A bortermelőket felette érdekli az a mozgalom, mely most Bécsben a magyar bor ellen megindult. Néhány nappal előbb Bécsben egy bormérő nyílt meg, amelyben kizárólag magyar borokat mérnek. Emiatt a bécsi túlzők annyira felháborodtak, hogy lapjaikban folyton ócsárolják a magyar borokat és bojkott alá akarják venni azt az üzletet, hol a magyar bort mérik. Legközelebb pedig népgyűlést hívnak egybe, hogy ott tiltakozzanak a magyar bor inváziója ellen. Nem lehet közbűbös előttünk az osztrák túlzők mozgalma, mely ismét el fogja innét riasztani a vevők egy részét.

— **A gyermekmenhely szökevénye.** A gyermekmenhely Kertész Gyuláné IV. t. 149. sz. a. lakosnak adta ki gondozás végett Traubner Adolf 14 éves izr. vallású gyermekét. A gyermek, akinek szülei élnek, nem tudni mi okból szökött meg gondozójától, akinél a legjobb ellátásban volt része. Valószínűleg a szülei után való sóvárgás készítette a fiút szökésre. — A gyermekmenhely gazgatóságának feljelentésére a rendőrség körözvényt adott ki a fiú elfogatására.

— **A potya ujság alkonya.** Különösen vidéki lapoknál megtörténik, hogy az ujság kiadók, akik bajosan dobálóznak az előfizetők ezreivel, legtöbbször olyan egyéneknek is küldik tovább a lapot, kik előfizetési díjaikat elfelejtették beküldeni s viszont, mikor fizetésre kerül a sor, tudni sem akarnak ebbeli kötelességükről. Eddig az volt az általános felfogás, hogy aki nem rendelt meg valamely lapot, vagy nem kívánta, hogy az neki az előfizetés lejártá után is küldessék, az nem is tartozik a lapért fizetni. Most azonban másképp lesz a dolog. A legfőbb bíróság ugyanis kimondta, hogy aki a postától vagy kézbesítőtől valamely ujságot huzamos ideig elfogad, az ezért az ujságért fizetni is tartozik. S csakis akkor nem kötelezhető fizetésre, ha a lap-példányokat felbontatlanul, felvágatlanul, épen s hiány nélkül visszatudja adni a bíróság előtt, de a bélyeg vagy kézbesítés költségét ez esetben is tartozik megteríteni. A kiadók által a hátralékosok ellen indítandó perben azon város bírósága az illetékes, hol a lapot nyomják.

— **A Duna—Tisza csatorna.** A kereskedelemügyi miniszteriumban elővették a Duna—Tisza-csatorna építéséről szóló aktákat, hogy a csatorna ügyét a megvalósuláshoz közelebb hozzák. Beavatott körök szerint a Duna—Tisza-csatorna ügyének feltámasztása összefüggésben van a kereskedelemügyi kormányzat azzal a tervével, hogy a csatorna előkészítésével és annak továbbvitelével járó teendőket rá akarja bízni Hieronymi Károly volt kereskedelemügyi miniszterre, aki a leghangosabban agitált a csatorna megépi-

tése mellett. Állítólag Hieronymi akarja is vállalni a koalíciós kormánytól a megbízást, mert így régi tervének megvalósítását mozdíthatja elő.

— **Nagykörös vásárai** Nagykörös város annak idején egy kérvényt intézett a belügyminiszterhez, melyben egy ötödik vásár létesítését kéri. A miniszter meghallgatta ez ügyben a Nagykörös körül fekvő városokat illetve községeket s minthogy ezeknek a vásár létesítése ellen kifogásuk nem volt, a miniszter Nagykörösnek az ötödik vásárt engedélyezte. A vásár idejére nézve pedig úgy határozott, hogy az minden évben augusztus utolsó hetének hétfőjén és keddjén tartassék meg.

— **Uj konzul.** Ő felsége a király Palugyay József Pozsonyban székelő mexikói konzulnak a működési engedélyt megadta.

— **A marólug halottja.** Említettük tegnapi számunkban, hogy Kapás Ferenc VIII. t. 76. szám alatti lakos másfél éves Ferenc fia a szülői gondatlanság folytán marólugot ivott. A kisgyermek ma hajnalban irtózatos kínok között meghalt. Ma délelőtt boncolták fel a hullaházban és holnap délután onnan fogják eltemetni.

— **Boncolás.** Tegnap délelőtt Nagy Gabor X. tized 110. szám alatti lakosnak 5 hetes István nevű kis fia hirtelen meghalt. A hirtelen és gyanús haláleset miatt a rendőrség elrendelte a kis halott felboncoltatását, amit dr. Fodor Jenő és dr. Eördögh Ferenc orvosok ma délelőtt eszközöltek és megállapították, hogy a kisgyermek tüdőbajban halt meg.

— **Tüzelőanyag beszerzés.** Elsőrendű kitűnő minőségű *lupényi* dió kokszot nyári átvételre 5 korona 30 fillérért; elsőrendű kitűnő minőségű dió kokszot 5 koronáért szállít **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag-telepe (Halasi-utca 14. sz. Telefon szám 16). *A lupényi koksz fölötté áll minden más koksznak úgy hőérték, mint más minőség tekintetében is, miután több mint 7000 kalóriával bír szénből állítatik elő. Használata fölötté gazdaságos. Akácfa métermázsája 3 korona.* 7

— **Ismeretlen halott.** Ma délután Kecskemétre egy távirat érkezett Ujpestről, a melyben arról értesítik a hatóságot, hogy Rákospalotán egy 60 év körüli öszes, fekete ruhás asszony hirtelen meghalt az utcán. Személyazonosságát nem lehetett megállapítani. A zsebében találtak egy vasuti jegyet, amelyet a halott asszony ma reggel váltott a kecskeméti állomáson. Az ismeretlen nő kilétét most kutatják.

— **Bicikli tolvajok.** Nap-nap után tömegesen keresik fel a rendőrség bünyűi osztályát azon károsult egyének, a kiknek kerékpárjával egy élelmes tolvaj míg a bicikli gazdája az üzletben vásárol, tovább áll. Ma is jelentkezett egy károsult Schotter Lajos géplakatos személyében, akinek kerékpárját, míg ő a Gyenes féle vaskereskedésben vásárolt, valaki ellopta. A rendőrségnek erős a gyanuja, hogy ezeket a kerékpárlopásokat egy egyén követi el és éppen ezért a legszélesebb körű nyomozást indított a furfangos bicikli tolvaj kifürkésztésére.

!!UJDONSÁGOK!!

hazai és olasz kalapokban, férfingekben. Angol nyakkendő különlegességek a legfinomabb minőségben, még nem létezett választékban, olcsó, szabott árakon

● PERL FERENCNÉL. ●

5 drb selyem kötő nyakkendő 1 frt. Dupla gallérokhoz nélkülözhetlen szabaddalmazott nyakkendőtartó drbja 25 kr.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi május hó 5-ik napján.** Tisztabuza 21.00—22.40. Kétszer 20.00—20.40. Rozs 18.60—19.00. Árpa 13.60—14.00. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.40—13.80. Tengeri bánáti 13.00—13.20. Köles 11.00—12.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 5.60—6.00. Szalma 3.40. 3.80. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hizott sertés kilója 1.26—1.32

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősök, akik feledhetetlen jó férjem: Csorba Menyhért ápril hó 30 iki végtisztességtételen megjelentek s ezzel mérhetlen fájdalommat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez úton is hálás köszönetemet. Kecskemét, 1908. május hó 5-én.

Özv. Csorba Menyhértné szül. Kéri Lidia.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősök, akik feledhetetlen jó fiunk: Hankovszky László f. hó 3 iki temetésén megjelentek és ezzel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez úton hálás köszönetünket.

Kecskemét, 1908. május 5-én.

Hankovszky László és neje Domián Erzsébet.

A közönség köréből.*

A mai napon a következő levelet kaptuk:

A Kecskeméti Lapok tek. szerk.

Helyben.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Közérdeket velünk szolgálni akkor, midőn a nyilvánosság előtt beszámolunk a szabómunkások bérmozgalmáról, és tudva azt, hogy becses lapja mindenkor készséggel adott helyet minden közérdekű felszólalásnak, reméljük, hogy ma is helyet enged rövid cikkünknek, melyben a fogyasztó közönséget felhívhatjuk, hogy ruházati cikkeinek beszerzésében, mely üzletekben nem képez már akadályt és melyek azok a munkaadók, kik munkásaik szerény, de igazságos kérésüket már teljesítették.

Tegnap délután Augner Fülöp, Frank Lajos, Fehér Dávid, Reininger I. Adler Mór, Szűcs János, Szatmári M., S. Tóth István, Dékány Sándor és Szántó Kálmán szabó iparosok 3 évre szóló kollektív szerződést kötöttek a munkásokkal úgy, hogy a szerződés lejártá előtt mindkét fél részéről felmondási határidő négy hét, ha a felmondás a kellő időben meg nem történik, a szerződés további egy évig érvényben marad.

Ezen szerződéssel biztosítva van a szabó iparnál a békés termelés jó hosszú időre. És akkor, midőn a szabómunkások az engedékenység terén elmennek a legvégső határg, mégis akad öt munkaadó (igaz, hogy közülök kettő sohasem alkalmaz munkást, csak tanoncokkal kinlódnak) kik még mindig kitérnek munkásaik kérése elől, bár tudják, hogy üzletüket krízis elé viszik; mert gyenge és hiányos munkaerővel nem képesek semmit sem produkálni.

Teljes tisztelettel maradtunk a tekintetes Szerkesztőségnek.

Kecskemét, 1908. május 5.

A kecskeméti szabómunkások.

* E rovatban közérdekű ügyekben irt felszólalásokat szivesen közlünk, a felelősség azonban a beküldőt terheli. Szerk.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Gyári telefon:
163.

ajánlja dusan felszerelt városi gépraktárát

Raktár telefon:
169.

● ● ● ● (Rákóczi-uton, a Leszámitoló-Bank palotájában), ● ● ● ●

melyben mindennemű gazdasági gépek és eszközök eredeti gyári áron raktárról kaphatók. Saját gyártmányu gépeinken kívül a jónevű „Kühne“ cég gyártmányait és a m. kir. államvasútak gépgyárában gyártott elismert jó minőségű cséplőgarnitúrákat és motorokat árusítjuk. Legkitűnőbb szőlőpermetezők, valamint töltésre nagyon alkalmas kukorica- és répakapák raktáron. Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavitásokat gyárunkban gyorsan és szakemberen eszközöljük.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletünkben a

BOHOLTI

természetes ásványviz

frisstöltésű 1 és 2 literes, patentzárral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványviz sokoldalú jó tulajdonságai és gyógyhatása mellett, különösen olcsóságánál fogva is annyira kitűnik, hogy még a legszerényebb igényű háztartásban is mint nélkülözhetetlen egészséges ásványviz kerülhet az asztalra. A BOHOLTI savanyúvíz a mai kor igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegekben kezelik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik legtisztább és legüdítőbb ásványvizet a legmelegebben ajánljuk t. közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel:

6470 **Gyenes S. és Fiai.** 25-8

Földeladás.

325 magyar hold területű birtok, (260 hold kitűnő termő homok, 40 hold I-ső rendű kaszáló és 25 hold legelő), — továbbá: 154 katasztrális hold homokbirtok (20 hold szőlő, 46 hold erdő és 88 hold fordítás szőlő alá) egészben vagy részben igen előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Mindkét birtok Pestmegyében, előbbi Monor községtől 5 kilométernyire, Vasad községgel bőrozás, utóbbi Orgovány község határában, Izsáktól 1 órányira, Kis-Köröstől 2 órányira fekszik. — Bővebb értesítést ad **Harkai János Szabadka**, Hunyady-tér 125. szám.

6479-10-5

Kiadó nyaraló.

A piactértől gyalog 15 percnyi járásra, pormentes helyen, a vasuti fővonal mentén két szoba, konyha, piuce, nyitott verandával, szépen parkírozott kerttel, május 1-től a nyári időnyre kiadó. Értekezhetni a tulajdonos **Gyulay Károly** lakatosmesterrel, Csongrádi-nagy-utca 1. szám alatt.

3-2

Fa, szén és mész eladás.

Nálam a jó száraz, apróra vágott tőfának métermázsája 1 frt 30 kr. házhoz szállítva. Ugyancsak vágott a kácfát métermázsánként 1 forint 50 krajcárért és ölfát a legolcsóbb árért szállítok. Szives figyelmébe ajánlom a t. gazda közönségnek, hogy csépléshez szükséges jó porosz szemet már most előjegyeztesse igen olcsó árért. Ajánlom továbbá a régen ismert jóhírű meszemet, jutányos áron házhoz szállítva. Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

mészkereskedő,

6486-12-5

V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Hernyók,

szűrőbogarak, almamoly stb. ellen

réz-kéneg-

oldattal permetezzünk, mely előáll, ha 100 liter vízben fél kiló kénmájat és 10 deka rézgálicot oldunk föl. A réz-kéneg-oldattal bármikor permetezhetjük a gyümölcsfákat, mert az a leggyengébb hajtásokat sem pörköli meg.

Mayerfi-féle kénmáj Kecskeméten Gyenes S. és Fiai, Nyirády László, Bóka Zsigmond és David Bertalan kereskedőknél és Mintsek Géza drogériájában kapható.

6482-6-4

Új mészárszék.

Szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy folyó évi május hó 1 én a Vásári-nagy-útcán levő Máthé László szabómester úr házában a mai kor igényeinek teljesen megfelelő szép és tiszta

mészárszéket

nyitok, ahol elsőrendű hizott marhahúst, juhust, borjúhúst és sertéshúst, pontosan kimérve, olcsó napi áron adok; reggelente a piacon is árúsitok.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel:

NIGRINYI JENŐ

6485 mészáros és hentes. 6-5

Értesítés!

Alólirott vendéglős tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az itcsé-piacon régen meglévő, jóhírű

vendéglő-helyiségem

tetemesen megnövekedett, miután egy nagy terem, mely táncmulatságok használatára kiválóan alkalmas s eddig körhelyiség volt, f. évi május hó 1-étől a nagyközönség rendelkezésére áll. — Ételek és italok kiválóságáról mint eddig, úgy ezután is kezeskedem. Fedett kuglizó, tágas és hűvös kert-helyiségem a legszebb a városban és számos vendégnek ad kényelmes szórakozási helyet. — Egész napon át folyton elsőrendű márciusi sör van csapolva.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Ábel István

vendéglős.

2673/1908. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbanknak Csekei István és neje szül. Kocsis Ilona elleni 1000 korona tőke és jár. iránti követelése kielégítése végett a kecskeméti 7420. sz. betétben A. I. 1-2. sor. 1914/1. és 32382/1. hrszám alatt felvett és végrehajtást szenvedettek nevében álló 3456 korona becsértékű jószágtestet az 1908. évi június hó 4 ik napján délelőtt 10 órakor a királyi törvényszék 16. számú árverező helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékat készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. március hó 20 án.
A kir. tszék tkvi osztálya.

Friss pörkölt kávé!

Van szerencsém értesíteni a n. é. fogyasztó közönséget, hogy a Szt. Lukács Fürdő kútvállalat r.-t. **Kristály-víz** kizárólagos főraktárát megszereztem s azt állandóan friss töltésben raktáron tartom; továbbá nagy mennyiségben raktáron levő **ó-Rizling boraim** árát lejjebb szállítva a következő árban szolgáltatom ki:

		K. fill.
1906. évi kövidinka	1 lit. palack	—72
1905. évi háziasított Rizl.	" "	—80
1904. évi Rizling	" "	—90
1902. évi Rizling	" "	1—
1902. évi Muskát Ottonel zamatos		120

Ezeket kívül különös gondnal és figyelemmel kiszolgálva ajánlok jóminőségű fűszer-árakat, különféle sajtot, szalámit, lipitói-túrót, s on k á t, naponta érkezett friss tea-vajat előnyárban és saját őrlésű hengeralmi lisztet.

A n. é. közönség nagyra becsült megrendeléseit kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Nagy László

Telefon 111. Telefon 111.

1904. évi valódi barackpálinka!!!

Eladó szőlő és föld.

Kiskörösi-közön, 61. szám alatt három kilométer távol, 1388. □ öl szántóföld és 440 □-öl szőlő gyümölcsfakkal, lakással eladó. Értekezni lehet VII-ik tized, Kistemplomtér melletti Tölcsér-utca 214. sz. alatt a tulajdonossal, ahol egy nagy utcai kettős ajtó olcsón eladó.

6507-12-1